
 
 
 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Έντονη δυσφορία και κινητοποιήσεις στον τελωνειακό κλάδο για υπερεργασία και 

μισθολογικές ανισότητες» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Βασίλειος Κόκκαλης καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών ως Αναφορά δημοσίευμα ηλεκτρονικού Τύπου της ηλεκτρονικής ιστοσελίδας , στο οποίο 

φιλοξενείται το ψήφισμα του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδία Τελωνειακών Υπαλλήλων Ελλάδος (Ο.Τ.Υ.Ε.), 

αναφορικά με τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τελωνειακός κλάδος. 

Σύμφωνα με τις δηλώσεις του Γ.Σ. της Ο.Τ.Υ.Ε., αναδεικνύεται πρωτίστως το ζήτημα της 

«υποστελέχωσης» τελωνειακών μονάδων με νευραλγικό ρόλο για την εθνική οικονομία, οι οποίες, όπως 

επισημαίνεται, λειτουργούν «κάτω του ορίου ασφάλειας», με την υπερωριακή εργασία να αποτελεί πάγια και όχι 

έκτακτη λύση. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι αναφορές σε «υπερεργασία και υπερεντατικοποίηση», καθώς και σε 

απλήρωτες υπερωρίες επί σειρά ετών, λόγω ανεπαρκών πιστώσεων και γραφειοκρατικών καθυστερήσεων. 

Επισημαίνεται, μάλιστα, ότι η εξ αποστάσεως εργασία έχει οδηγήσει σε περαιτέρω διεύρυνση της υπερωριακής 

απασχόλησης χωρίς αντίστοιχη αμοιβή. 

Παράλληλα, τίθεται ζήτημα υποαμειβόμενης υπερωριακής απασχόλησης μετά την κατάργηση των ΔΕΤΕ 

το 2012, με την Ομοσπονδία να κάνει λόγο για διαρκή ετοιμότητα των υπαλλήλων χωρίς την αντίστοιχη θεσμική 

και μισθολογική αναγνώριση. 

Επιπλέον, καταγγέλλονται αιφνιδιαστικές οργανωτικές ανακατατάξεις, συγχωνεύσεις και καταργήσεις 

μονάδων, καθώς και η κατάργηση του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (ΣΔΟΕ) και η σύσταση της 

Διεύθυνσης Ερευνών Οικονομικού Εγκλήματος (ΔΕΟΣ), ενώ επισημαίνονται δυσλειτουργίες που αποδίδονται και 

στο σύστημα ICISnet. 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στο καθεστώς των ΠΘΕ, το οποίο – κατά την Ο.Τ.Υ.Ε. – έχει δημιουργήσει 

συνθήκες «εγκλωβισμού», ανισότητες στις αμοιβές για την ίδια εργασία και διάσπαση της συλλογικής 

διεκδίκησης, με αιτήματα για επαναξιολόγηση του πλαισίου και κατώτερο ΠΘΕ στα 600 ευρώ. 

Τέλος, αναδεικνύονται σοβαρές ελλείψεις σε μέτρα υγιεινής και ασφάλειας σε τελωνειακούς χώρους 

εργασίας (διυλιστήρια, αεροδρόμια, λιμάνια και σύνορα), ανεπαρκείς υποδομές και αποθηκευτικοί χώροι, καθώς 

και το αυξημένο κόστος διαβίωσης σε τουριστικούς προορισμούς χωρίς αντίστοιχα κίνητρα. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα της ηλεκτρονικής ιστοσελίδας “larissanet.gr”.  
Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση επίλυση και 

δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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